
第 1 回恵那市介護保険運営協議会 会議録 
 

日時：令和 3 年 7 月 9 日（金） 午後 1 時 30 分～ 

場所：恵那市役所西庁舎 3 階災害対策室 

 

１ 開会 

２ 委嘱 

３ あいさつ 

４ 会長・副会長の選出 

５ 議事 

（１）介護保険事業の実施状況について（資料１：P1～P9） 

（２）地域支援事業の実施状況について（資料１：P10～P14） 

（３）高齢者等生活支援事業について（資料１：P15～P16） 

（４）第７期介護保険事業計画の取組と目標に関する評価について（資料２） 

（５）保険者機能強化推進交付金及び保険者努力支援交付金について（資料３） 

（６）その他 

６ 報告 

（１）恵那市介護保険条例の一部改正について 

７ 閉会 
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１ 開会 

 

■事務局（進行） 本日は終了後に地域密着型サービス運営委員会を開催します。私は司

会の高齢福祉課長の樋田です。本日、恵南医会から岩村診療所の前野委員、いわむらの憩

管理者・伊藤委員は所用のため欠席されます。 

 まず、本協議会について説明します。本協議会は、介護保険事業の円滑な運営と介護保

険制度の推進を図るために設置し、「１．介護保険事業の施策の実施状況に関すること」

「２．介護保険事業に関する調査研究」「３．その他介護保険に関しての必要な事項」を

協議いただきます。 

 本日の会議は、恵那市附属機関等の会議の公開に関する要綱に基づき原則公開とし、会

議録も公表します。会議は 2 時半終了を予定しています。 

 開会を医療福祉部長・加藤から申し上げます。 

■医療福祉部長 本日はお忙しい中、ありがとうございます。本協議会は、介護保険事業

が適切に運営されているかどうかのチェックや分析を行う機関です。事業の円滑な運営と

制度の推進に向けてお力添えいただきたい。 

 ただ今から令和 3 年度第 1 回恵那市介護保険運営協議会を開催します。 

 

２ 委嘱 

〔 市長より委嘱書の交付 〕 

 

３ あいさつ 

 

■事務局（進行） 市長から挨拶します。 

■市長 令和 3 年度第 1 回の介護保険運営協議会にお集まりいただき、ありがとうござい

ます。よろしくお願いいたします。 

 令和 3年 4月から恵那市第 8期高齢者福祉計画・介護保険事業計画がスタートしました。

計画の理念は、「安心と生きがいのある高齢者福祉の充実」です。地域の皆様に安心して

ずっと暮らしていただくことがコンセプトです。そのためにさまざまの事業を展開します。

皆様から忌憚のない御意見をいただき、高齢者が安心して恵那にずっと住んでいただける

ようにしたい。 

 コロナワクチンは、医療関係や各施設の皆様に御協力をいただき順調に進んでいます。

ありがとうございました。高齢者は 9 割以上に接種しました。国・県が求める 7 月中にほ

ぼ 100％というもののゴールが見えてきました。引き続き、基礎疾患のある人、優先順位

が高い人に接種を進め、今週月曜日、火曜日には一般の人に接種券を発送しました。大き

な会社では職域接種を実施しています。それ以外にも色々な機会で接種する人がいるので、

先に接種券だけを発行しました。一般の人は 7 月後半から 8 月初めに接種スタートできる

予定です。順次、広報やウェブ、SNS を使って、何歳以上がいつから打てるかという案内
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をするので注意して見てほしい。 

 高齢化率について、最新情報では、恵那市は 35％を上回りました。私が市長になった頃

は 31.2％でした。着実に上がっています。昨年生まれた子どもは 235人、その前の年は 241

人。今年成人した人が 500 人ぐらいいるので、半減以下。子どもが少なく高齢者が増えて

います。ただ、悲観する数字ではないと思っています。健康で長生きしていただきたい。

そのためには健康づくりやサロン、色々な機会を設けて高齢者に活躍してほしい。介護保

険は困ったときには使っていただく助け合い。介護保険制度にはさまざまな取り組みが含

まれています。細分化されておりサービスも色々あります。ぜひ、ご覧いただき、意見を

賜りたい。 

■事務局（進行） ここで市長は退席します。 

〔 市長退席 〕 

 

４ 会長・副会長の選出 

 

■事務局（進行） 会長・副会長は規則により委員の互選により選出します。いかがでし

ょうか。 

■委員 事務局で案を示してほしい。 

■事務局（進行） 事務局一任ということですので、会長に恵中医会会長の長谷川核三委

員、副会長に恵那歯科医師会常務理事の篠原勝彦委員を推薦します。いかがでしょうか。 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

■事務局（進行） 承認いただいたので、長谷川委員、篠原委員は席の移動をお願いしま

す。 

■会長 皆さんに色々な意見をいただき、会を盛り上げていきたい。市役所の協力で、恵

那市の高齢者のワクチンがほぼ完了した。ありがとうございました。高齢者が楽しい老後

を過ごせるかが大事。高齢者が恵那市に住んでいて良かった、楽しかったという余生を送

れる町にしたい。ただ、高齢者も大切だが、今後若い人がどんどん育たなければならない。

若者の育成や若いお母さんの子育てが円滑に行く恵那市にするのもいいかもしれないと思

っています。 

■副会長 ご指名いただいたので会長の補佐をしたい。 

 

５ 議事 

（１）介護保険事業の実施状況について（資料１：P1～P9） 

 

■事務局（進行） これより会長の進行で議事を進めます。 

■会長 議案（1）について事務局から説明をお願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■会長 質問、意見はありますか。 
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■委員 9 ページ、基金の取り崩しについて、令和元年度 8,400 万円取り崩している理由は

何ですか。 

■事務局 積立てのためです。一つ要因として考えられるのが、7 期に特養が増床される

予定だったのが増床されてないためかと思います。 

■会長 他になければ（2）に移ります。 

 

（２）地域支援事業の実施状況について（資料１：P10～P14） 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■会長 質問、意見はありますか。 

■委員 11 ページ、総合相談支援事業にとても注目しています。中野方にも時々来てくれ

ていますが、まめに暮らそまい会の活動の中や見守り会議で、恵那市のサービスを具体的

に教えてくれたり、課題があるとすぐ動いてくれたり、市が近くなったと感じている。安

心見守り登録の説明も、分かりにくいことを、私たち見守りの支援者が集まっているとこ

ろでも説明してくれるので、地域を回るときに、困っている人がいたら、利用するといい

よと私たちが勧めていけるので、この活動をこれからもこまめにやっていただけるといい

と思いました。 

■会長 すごく良いシステムだが、当事者にどう説明していくかは意外と難しいと思う。

どこかの会に入っているケアマネから説明はできるが、その他はどうやっていくのか。 

■委員 中野方では、2 カ月に 1 回地域見守り会議があり、福祉委員や民生委員が集まり

ます。包括支援センターや社協などからも職員が来てくれて、そこで出た声を吸い上げて

くれたり、指導したりしていただける。福祉委員は素人で、近所の人が独りでいるから見

守っていこうということで、民生委員の手伝いをしている。そうやって全体を把握してく

れて、話し合いの中で「この方はもうちょっと見守りを深めた方がいい」と思ったときは、

すぐにつないで行く縦のつながりが中野方ではできている。この事業はとてもいいと思っ

ています。 

■会長 事務局から何かありますか。 

■事務局 地域で発信された情報をいち早くキャッチして相談に乗っていきたい。要望が

あればお願いします。 

■会長 他に何かありますか。なければ（3）に移ります。 

 

（３）高齢者等生活支援事業について（資料１：P15～P16） 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■会長 質問、意見はありますか。なければ、（4）に移ります。 
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（４）第７期介護保険事業計画の取組と目標に関する評価について（資料２） 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■会長 質問、意見はありますか。なければ（5）に移ります。 

（５）保険者機能強化推進交付金及び保険者努力支援交付金について（資料３） 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■会長 質問、意見はありますか。 

■委員 特に恵那市が弱い部分はどこですか。これから改善しないといけないので。 

■事務局 平成 30 年度に始まった機能強化推進交付金については、介護サービスの充実が

あるかどうかから始まり、毎年項目が変わっていますが、介護よりも予防に重点が変わっ

てきているので、こちらの点数を伸ばせるようにします。包括支援センターで取り組んで

いるはつらつサポーター等で伸ばせていけると得点がより高く獲れます。 

■会長 他にありますか。なければ（6）に移ります。 

 

（６）その他 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■会長 質問、意見はあります。なければ、報告（1）に移ります。 

 

６ 報告 

（１）恵那市介護保険条例の一部改正について 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■会長 質問、意見はありますか。ないようなので次に移ります。その他、事務局からあ

りますか。 

■事務局 特にありません。 

■会長 進行を事務局に戻します。 

 

７ 閉会 

 

■事務局（進行） 会長にはスムーズな進行いただき、ありがとうございました。皆様か

らの意見を踏まえしっかり進めていきたい。次回の運営協議会は都度相談します。何もな

ければ来年 2 月を予定しています。最後に副会長からお願いします。 

■副会長 長時間、慎重審議にご協力ありがとうございました。来年 2 月頃第 2 回の協議

会があるのでご協力をお願いします。これで第 1 回協議会を終了します。 

〔 閉  会 〕 


